

**Выступление  
представителя Российской Федерации  
на четвертой сессии Комитета ЭСКАТО по социальному развитию  
по п. 2 (б) «Рассмотрение вопроса о выстраивании национальных  
институциональных «мощностей» и внедрения инновационных  
подходов в целях укрепления социальной составляющей  
ЦУР в регионе.»**

Уважаемый господин Председатель,

В нашем предыдущем выступлении мы вкратце осветили те колоссальные усилия, которые предпринимаются Правительством Российской Федерации в целях усовершенствования программ социального блока национальной политики. В условиях неблагоприятной экономической конъюнктуры и последовавших за этим сокращений затрат средств госбюджета по широкому кругу вопросов таковые не затронули ни одну национальную программу социального толка. Неоспоримым приоритетом для Правительства нашей страны является поддержание высокого уровня и дальнейшее улучшение комплекса мер социальной защиты российских граждан.

В отношении достижения социального процветания в регионе ЭСКАТО хотели бы со своей стороны подчеркнуть, что успешная реализация ЦУР потребует объединения и максимальной мобилизации усилий правительств, международных и неправительственных организаций, деловых и научных кругов. Вместе с тем полагаем, что в принципиальном плане лидирующую роль в этом процессе должны играть национальные правительства, на которых лежит главная ответственность за осуществление Повестки-2030.

Основу для наращивания многостороннего сотрудничества в интересах адекватного ресурсного обеспечения ЦУР формирует принятая в июле 2015 г. Аддис-Абебская программа действий, документ являющийся важнейшей составляющей пакета исторических договоренностей,

достигнутых в прошлом году под эгидой ООН, в т.ч. в рамках Саммита по Повестке-2030 и Парижской климатической конференции.

По нашему глубокому убеждению, ключевым фактором своевременного достижения ЦУР является выполнение всеми сторонами своих обязательств в сфере оказания финансового и технического содействия, включая предоставление официальной помощи развитию (ОПР), которая остается основным источником внешнего финансирования для уязвимых категорий развивающихся государств.

В связи с этим возрастает необходимость аккумулирования по линии ОПР значительных ресурсов, привлечения внимания к необходимости создания благоприятных условий для мобилизации внутренних источников финансирования, а также привлечения на цели развития значительных объемов зарубежного частного капитала. В этом контексте хотели бы подчеркнуть инициативу по реформированию глобальных налоговых практик, запущенную по итогам российского председательства в «Группе двадцати».

Господин Председатель,

Мы полагаем, что организациям системы ООН принадлежит важная роль в продвижении обновленного глобального партнерства в целях развития. Убеждены, что они могут и должны внести весомый вклад в достижение ЦУР.

Россия, к примеру, имеет давние партнёрские отношения и намерена наращивать взаимодействие с ПРООН на основе подписанного год назад Рамочного соглашения между Правительством Российской Федерации и ПРООН. Благодаря стратегическому партнерству с Программой Россия получила дополнительную возможность усилить нашу поддержку ООН, наращивать дружественные отношения со странами-получателями помощи, укреплять свой потенциал в области содействия международному развитию (СМР).

Созданный в прошлом году Трастовый фонд Россия – ПРООН в целях развития является одним из наиболее перспективных инструментов российского донорства по линии организаций системы ООН. Соглашением о Фонде предусмотрен эффективный и четкий механизм финансирования и реализации проектов, большинство из которых ориентированы на продвижение интеграционных процессов в рамках ЕАЭС, СНГ, ШОС, других региональных групп и объединений с участием России. Первоначальный объем финансирования составляет 25 млн. долл. США на период до июля 2019 года.

За последние пять лет нашей страной уже были реализованы совместные проекты на сумму более 20 млн. долл. США. Наиболее масштабные инициативы, финансируемые Россией, в настоящее время осуществляются в таких странах-членах ЭСКАТО, как Киргизия, Таджикистан, Армения, а также в малых островных государствах Тихого океана. Главным образом они направлены на содействие комплексному социально-экономическому развитию, поддержку наиболее уязвимых слоев населения.

Одним из последних запущенных нами проектов техсодействия стал региональный проект «Disaster Resilience for Pacific Small Island Developing States», с общим бюджетом 7,5 млн. долл. США и покрывающий 14 островных государств региона ЭСКАТО. Цель проекта – усовершенствование механизмов раннего оповещения, мониторинг климатических и природных катализмов.

Несмотря на неблагоприятные тенденции в мировой экономике и в нашей стране, в частности, Правительство России будет стремиться к обеспечению адекватного финансирования программ и проектов в рамках всей системы ООН.

Благодарю за внимание.